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Jazyk C

e struct/class



Trida - encapsulace / zapouzdreni

* trida
* metody nad daty definice tridy inicializace
* typ rozhrani
] class MojeTrida {
* public konstruktor public:
v oo L o MojeTrida( int par) { data_ = par; .... }
° vercjne rozhrani metoda int necodelej( ....) { .... }
o private private:
. ) neverejné int data_;
° pnstupne pouze int tajna_Fce( ) { }
z metod tridy g —
ot . ) biekt = o zadné new
* slouzi k implementaci GIRJEINE = MojeTrida x( 42);
. . , instance trid a = x.necodelej( 17);
* nikomu do toho nic neni Y 3C17)
* objekt volani

* instance tridy
* proménna

* encapsulace
» data jsou pristupna pouze metodam tridy

* lokalita pristupu > lokalita vyskytu chyb
* udrZovatelnost * toto neni cviceni z OOP



Encapsulace intervalu

* globalni proménna
* pristupna komukoliv

globalni unsigned long last_time = 0;

;v . ., v void loop_delay( unsigned long interval) {
* neni zfejmé, kdo za ni ma zodpovédnost auto cup time = millds();

if( cur_time >= last_time + interval) {
last_time = cur_time;
x22_semafor();

 kdokoliv ji mlze znicit 2
* co kdyz jich chci vic?

* encapsulace ) jedina funkce
* nezverejnujte nic, co neni rozhrani

class LoopDelay {

public:

LoopDelay() {}

bool delay( unsigned long interval) { .... }
private:

unsigned long last_time_ = 0; zapouzdreni
}s

do tohole nikomu nic neni
LoopDelay leva, prava;

int x22a_semafor( unsigned long rl, unsigned long rp) {
if( leva.delay( rl))

if( prava.delay( rp)) nezavisle

}



Arduino

TlacCitka



Tlacitka

* inicializace

+ pinMode( button1_pin, INPUT); [y funshiedd dibrary

SEullp constexpr int button[] { ....};

* detekce
* bool digitalRead( buttonl_pin); dekompozice, abstrakce
* @ inverzni logika vyrobte si vlastni funkci = button_pressed( int tlacitko)

* false = tlacitko je pravé stisknuto

== 3.1 detekce stisknutého tlacitka
 stisknuté tlacitko i = sviti LED i; nestisknuté tlacitko i = nesviti LED i

==+ 3.2 zapinani / vypinani LED stiskem tlacitka

» detekce "prdvé jsem stiskl"
* evidence predchoziho stavu
* detekce zmény, novy stav

== 3.3 bitové zobrazeni Citace stiskl

jak
e tlacitka zdetekovat ?
* bl =increment
* b2 =decrement
5=0101b = 11 =1011b =

* b3 =reset
» dekrementace O = 15; inkrementace 15 = 0
* bitové operatory: &(AND), |(OR), ~(NEGACE), <<(LEFT SHIFT), >>(RIGHT SHIFT)



Tlacitka - blikani

e == 3.4 vypinac s blikanim

* zapnout / vypnout z 3.2 nepouzivejte
delay()

pri delSim drzeni tlacitka se LED rozblika
* blika i po uvolnéni tlacitka az do jeho dalSiho stisku
parametry: délka stisku potrebna pro rozblikani, frekvence blikani

rozmyslet, jaké udrzovat stavy
* tlacitka, LED, blikani

timeout

* kdy rozblikat

* frekvence blikani

dekompozice, encapsulace

e vyCtovy typ (enum)
* uzivatelsky pojmenované symbolické hodnoty
* mUzZe se hodit pro evidenci stavu
* mnohem lepsi neZ stavy 1/2/3
* také nepouzivate nazvy promeénnych p1, p2, p3
e ...teda ... neméli byste

vycCtovy typ

., ] ] enum helicopter { h_off, h_rotating, h_air };
* |ze pouzit v konstrukci switch helicopter state = h off;



TlacCitka - autorepeat

o w35 automaticky citac

v

Citac stiskt z 3.3

pfi delSim drzeni b1/b2 pricitd/odecitd samo (autorepeat)

* az do uvolnéni tlacitka

parametry

* prodleva pro autorepeat, rychlost autorepeatu

neprohloupite, kdyz si namalujete B —
* stavy delay
prechody mezi stavy

stisknuto

udalosti, které prechody vyvolavaji
* timeout, stisk tlacitka, ... O -

akce na prechodech
* inkrementace, nastaveni casu, ...

« W odfiltrovani zakmit

tlacitka jsou c¢inska = nedokonala
mUZou nékdy samovolné generovat zakmity (jitters)

odfiltrovat zakmit kratSi nez <pojmenovana_konstanta>

* napl. 80 ms - vyzkousejte

O

autorepeat

store
autorepeat
time

jitter



